
 
 
Referat af bestyrelsesmødet den 28. maj 2026 i Ellevang Dagtilbud 
Kl. 16:30–19:00 i DII Ellevang, Jellebakken 12.  
 
Deltagere: Britta (DTL), Cecilie (forælder, Trekanten), Kathrine (forælder, Ellevang), Gitte 
(medarbejder, Næringen), Tine (forælder, Næringen), Nanna (formand, Tornebakken), Lise 
(medarbejder, Tornebakken), Kristine (forælder, Ved Skoven), Anne (forælder, Flintebakken), Dorthe 
(pædagogisk leder, Vuggestuen Trekanten) 
 
Referent: Ida (kommunikationsmedarbejder) 
 
 
Ekstraordinært punkt: 
Forslag om sammenlægning af paragraf 83-pladser fra Vuggestuen Trekanten, Ellevang 
Dagtilbud, og børnehaven Lystruplund, Lystrup-Elsted Dagtilbud. 
 
På baggrund af henvendelse fra B&U-chef Morten Kristensen den 20.05.26 tages et ekstraordinært 
punkt på dagsordenen. Britta orienterer om forslag om sammenlægning af paragraf 83-pladser fra 
Vuggestuen Trekanten, Ellevang Dagtilbud, og børnehaven Lystruplund, Lystrup-Elsted Dagtilbud. 
 
Dagtilbuddet har modtaget et udspil fra vores B&U-rådmand om forslag til, at Vuggestuen Trekantens 
§83-pladser, Løvestuen, sammenlægges med §83-pladserne i afdelingen Lystruplund i Lystrup. I dag 
har Lystruplund lige som os både specialpladser og almene pladser, og deres målgruppe er 
børnehavebørn fra 3-6 år.   
  
Dette udspil peger på at samle børnene, så de kan have et sammenhængende tilbud fra 0-6 år for at 
undgå skift. Forslaget går også på, at Lystruplund ikke skal bevare deres almene pladser, men 
anbefales at overgå til at være en specialiseret afdeling som integreres med specialdagtilbuddet 
Skovbrynet. Skovbrynet har flere specialafdelinger under sig.   
  
I forslaget beskrives også, at der vil være behov for at tilpasse pladser i både Ellevang Dagtilbud og i 
Lystrup-Elsted Dagtilbud. For os her i Ellevang Dagtilbud vil det betyde, at Trekanten så fremadrettet 
skulle have plads til yderligere 12 almene vuggestuebørn, da der ses et behov for og efterspørgsel på 
flere 0-3 års pladser i området.  
 
Ved en sammenlægning tilbydes medarbejdere med specialpædagogisk kompetencer overflytning til 
Lystruplund, så kompetencerne følger med.  
 
Dagtilbuddets bestyrelse skal inden udgangen af onsdag den 10. juni have drøftet og taget stilling til 
forslaget. Hvis bestyrelsen bakker enstemmigt op om forslaget kan sammenlægning igangsættes. 
Hvis bestyrelsen ikke bakker op om forslaget, skal rådmanden på rådmandsmødet den 16. juni 
beslutte, om han ønsker at forslaget skal forelægges byrådet. 
 
Forslaget skal desuden drøftes med dagtilbuddets lokale medarbejder udvalg (LMU) og dagtilbuddets 
ledelse, men det er bestyrelsen, der er skal tage stilling til forslaget og gennem Britta meddele Børn og 
Unge-chefen, om de bakker op om forslaget eller ej.  

 
Bestyrelsen beslutter: 

- At afvente feedback fra forældre i Løvestuen før der træffes en endelig beslutning. 
 

- At bestyrelsen ønsker at bakke op om dagtilbuddets, forældrenes og medarbejdernes 
perspektiver i forhold til en sammenlægning. 
 



 
- At Cecilie og Nanna fungerer som tovholdere på skriftlig udarbejdelsen af bestyrelsens 

endelige beslutning ud fra de mange perspektiver, der har været drøftet på mødet i dag.  
 

- Bearbejdning af første udkast til opsamling på baggrund af mødes drøftelser. Kommentarer 
sendes til Nanna og Cecilie med henblik på videre behandling og kommentering forinden 
ekstraordinært bestyrelsesmøde, hvor den endelig beslutning træffes i bestyrelsen. 
Ekstraordinært møde via Teams tirsdag den 9. juni 2026 kl. 19.30 (Britta indkalder). 

 
 

1) Præsentation af DII Ellevang ved den pædagogiske leder Vibeke.  
 
Punktet udgår.  

 
 
Orientering 
 

2) Klyngesamarbejder og organisering af vores tværfaglige samarbejdet. Styrkelse af 
bredere børnefællesskaber og alles deltagelses i fællesskaber. Herunder 
kommende fokus på det styrkede forældresamarbejde.  
 
Britta orienterer om ovenstående. Klyngesamarbejdet er blevet evalueret, hvilket har resulteret 
i, at mødestrukturen er ændret, således man holder to centrale stormøder i Børn og Unge. I 
klyngerne (Ellevang og Stranden) skal man selv beslutte, hvad man derudover vil. Her ønskes 
det at holde to årlige klyngemøder med henblik på at bearbejde og implementere de centrale 
tiltag samt at videndele. Derudover ønskes det at genoptage de lokale distriktsmøder to gange 
årligt, fordi det giver bedre grobund for samarbejde. De lokale distriktsmøder er sammen sat af 
skolens og dagtilbuddets ledelsesteams, repræsentanter fra PPR, familieafdelingen 
/Relationelt velfærds teams) samt sundhedsplejen.  
  
Dagtilbuddet har ønske om at styrke samarbejdet om Sundhedsplejen og Familiecentret, 
således det brede tværfaglige samarbejde styrkes.  
 
 

3) Midler fra finansloven i spil i Ellevang Dagtilbud. 
Britta orienterer om midler fra finansloven og fordelingen af midlerne til afdelingerne. Se bilag 
1 i forlængelse af dagsordenen.  

 
 
Drøftelse 
 

4) Evaluering af bestyrelsens arbejde og plan frem mod valg til bestyrelsen i august. 
Britta kommer rundt på forældremøderne i afdelingerne i august – se bilag 2 i 
forlængelse af dagsordenen. 
 
Punktet udgår.  
 
 

5) Oplæg og ideer til kommende bestyrelse. Hvad giver vi videre? 
 
Punktet udgår.  
 
 
 
 



 
6) Modtagelse af nye familier, nyt overgangsmateriale. Oplæg til drøftelse på 

aftenen. 
 
Britta fortæller om det nye overgangsmateriale fra hjem til vuggestue, der er under 
udarbejdelse. Bestyrelsen giver feedback på øvebaner:  
Hensigten er at den nye folder vil ligne de øvrige vi har ved overgang fra vuggestue til børnehave 
og fra børnehave til skole. Der arbejdes grundigt ned i vores faglighed om særlig tilknytning og 
relations dannelse. En vuggestuemedarbejder fra hver afdeling er inddraget i arbejdsgruppen, 
der udarbejder folderen og efterfølgende skal medvirke til at implementere den i praksis.  
 
Forslag til justeringer i teksten:  
Vaner, rytmer og rutiner:  

- Udspecificer gerne, at det ikke er de helt små børn, det gælder. 
- Fremhæv gerne, at det handler om at øve (barnet skal ikke kunne det hele).  
- Fx med tøj – at hjælpe dem med at tage fat i sokken. At børn får en fornemmelse af, at man selv 

er en del af det, der foregår.  
- Når det giver mening – hvad kan man med fordel have fokus på. 
- Obs på de helt nye førstegangsforældre, der har særlig behov for vejledning.  
- Tilføjelse af noget omkring en tryghedsgenstand, som kan komme med hjemme fra og i 

institutionen. 
- Samarbejde med Sundhedsplejen.  

 
Tryghed og tilknytning:  

- Billede af pædagogerne på stuen.  
- At man selv forbereder sig på at være forælder, hvis man er utryg.  
- Omformuler det her med at sætte ord på barnets følelser (hjælp barnet). 

 
Den nye overgangspjece vil komme på bestyrelsesdagsordenen igen, når den har været til 
kvalificering og drøftelse i en udvalgt medarbejdergruppe bestående af vuggestuepædagoger 
fra afdelinger i efteråret.  
Det er målet at vi har folderen endelig færdigt inden jul.  
 
 

7) ”Dagtilbud for alle” er vores kompetenceudviklingsforløb. Fokus på vores arbejde 
med positionering. Hvilken betydning har det ind i vores samarbejde med jer 
forældre.   
 
Punktet udgår. 
 
 

8) Forældredeltagelse i Læringssamtalen den 27.08 kl. 13.30-15.30.  
 
/ 
 

9) Evt. 
 
Bestyrelsen efterspurgte information om den hændelse nær Ellevangskolen, der har været 
omtalt i medierne. 
 
Britta orienterede om Ellevangskolens udmelding vedrørende hændelsen, som involverer 
elever fra skolen. Hændelsen håndteres af politiet, men har naturligt skabt utryghed blandt 
børn og forældre i nærområdet. 
 



 
Britta vurderede, at der ikke var behov for at informere om hændelsen via dagtilbuddets Aula, 
da dagtilbuddets børn ikke færdes på egen hånd til og fra institutionen. Ellevangskolens 
udmelding på Aula videresendes til bestyrelsen. 
 
Bestyrelsen udtrykker, at de oplever, at der er et højt niveau af tryghed i dagtilbuddet, da 
børnene er under opsyn både på legepladserne og under ture uden for institutionen. 

 
 
 
Bilag 1:  
Det er beregnet i forhold til børnetal og for otte måneder. Dermed er der lagt en pulje med over til 
budget 2027. Vi kender ikke omfanget af kommende beløb for 2027. 

 

 
 

 
Bilag 2:  
Oversigt over forældremøder i august med valg til forældreråd og bestyrelsen:  
 
Den 17.08: DII Flintebakken og DII Tornebakken  
Den 19.08: Børnehuset Næringen og Vuggestuen Trekanten 
Den 20.08: Børnehuset ved Skoven og DII Ellevang 

 
Første bestyrelsesmøde den 27.08 i Børnehuset Næringen. 


